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Během doktorského studia na Přírodovědecké fakultě UP jsou všichni studenti povinni absolvovat vědecko-

výzkumnou stáž v zahraničí. My jsme se díky široké nabídce mobilit rozhodli ucházet o finanční podporu 

Stipendijního programu UP, který podporuje mimoevropské spolupráce. V rámci těchto stáží si student musí 

samostatně zajistit přijetí na přijímající instituci, kde kontaktuje potenciálního školitele a domluví si podmínky 

své stáže. 

Na základě našich odborných zaměření jsme se rozhodli kontaktovat pracoviště na dvou prestižních 

univerzitách v Brisbane. K našemu milému překvapení byla jejich reakce pozitivní a během dvou týdnů nám 

byly stáže oficiálně schváleny. Komplikací byl výrazný časový posun, se kterým jsme se během komunikace 

potýkali. Kromě stipendia z programu jsme požádali také o mimořádné stipendium na PřF UP, které podporuje 

vybrané (finančně náročnější) studentské mobility. Tato finanční podpora nám značně pomohla uhradit 

náklady spojené s cestou a částečně i ubytováním v Austrálii. 

Při cestě do Austrálie je potřeba požádat o víza, která umožní vstup do země. Díky našemu relativně krátkému 

pobytu nám postačila turistická víza, která měla platnost 3 měsíců. Austrálie má velmi přísné podmínky týkající 

se dovozu zboží, které je třeba předem deklarovat. 

Do Brisbane jsme odletěli na 2 měsíce, během kterých jsme byli intenzivně zapojení do výzkumných aktivit. 

Lucia působila na School of Justice (Queensland University of Technology), kde pod vedením školitele 

rozšiřovala svůj disertační výzkum o případovou studii přímo v Brisbane. Filip svou stáž absolvoval na School 

of Earth and Environmental Sciences (The University of Queensland), kde se stal členem výzkumné skupiny 

zabývající se migrací obyvatelstva v Austrálii. 

Mimo naše pracovní aktivity jsme volný čas trávili objevováním Brisbane a státu Queensland. Brisbane je velmi 

moderní a rozvíjející se město, které nabízí bezpočet možností. Do Austrálie jsme přiletěli v polovině jara 

(evropský říjen), a tak jsme hodně času trávili na pobřeží a přilehlých písečných ostrovech. Austrálie je rájem 

pro surfaře a my se dnes můžeme považovat za surfaře amatéry      . Od počátečních obav z jedovatých 

živočichů jsme brzo upustili a na všude přítomné pavouky si rychle zvykli. Odměnou nám byla velmi bohatá  



 
 

 

fauna a flóra – navštívili jsme například centrum Lone Pine Koala Sanctuary, kde jsme měli možnost pozorovat 

a krmit klokany, koaly, ptáky emu a jiné, pro nás exotické, tvory. 

Životní náklady jsou v porovnání s Českou republikou výrazně vyšší. To se týká jak ubytování, tak cestování 

městskou dopravou či stravování. Jedinou komplikací během pobytu bylo zajištění ubytování z důvodu 

nedostatečných ubytovacích kapacit v tomto období. Na univerzitách v Austrálii studuje velké množství 

zahraničních studentů, kteří mají k dispozici studentské ubytování, na které jsme my, jako stážisti s 

krátkodobým pobytem, neměli nárok. Ubytování jsme tedy hledali na sociálních sítích či portálech pro sdílená 

ubytování. 

Při stáži v Austrálii bylo třeba počítat s více faktory, které ovlivňovaly náš život (komunikace, teplota, časový 

posun – 9 hodin napřed aj.). Náš pobyt u protinožců uběhl velmi rychle, ale byl pro nás nesmírně přínosný. 

Posílili jsme své profesní kompetence, komunikaci v angličtině a navázali spolupráci s oběma univerzitami. 

Určitě nesmíme opomenout přátelství, která jsme si v Austrálii vytvořili. Našli jsme spoustu kamarádů z různých 

částí světa, kteří zde také absolvovali svá studia, a jsme s nimi nadále v úzkém kontaktu. 

Za možnost vycestovat jsme velmi vděční a i když se nám celý proces zdál složitý, stálo to za všechno 

počáteční úsilí. Jestli sami váháte, zda vyjet na zahraniční mobilitu, běžte do toho! Tato zkušenost vás vždy 

obohatí jak po odborné, tak osobní stránce.  . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


